Za razumevanje evo jedne opSte Seme koriS¢enja operacionog pojacivaca. Od nje se mogu praviti
razli¢ite kombinacije, zavisno od potrebe. Podrazumeva se da izvori signala (V1A, V1B, V2A 1 V2B)
imaju izlaznu otpornost jednaku nuli, ili bar zanemarljuvu u odnosu na vrednosti otpornika RV1 i RV2.
Operacioni pojacivac nije bitan, vazi za sve.
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Sledec¢a Sema prikazuje jednu moguénost dobijanja napona proporcionalnog temperaturi koris¢enjem
PT100. Napon V i R13 odredjuju struju kroz PT100 i R14 koji ima 100 oma i ta¢nost 0.1%. Ova struja
teCe posebnim zicama, a poseban par zica dovodi napon koji je na PT100. Na ovaj nac¢in je omoguceno
da PT100 bude udaljen, a da pad napona na vodovima (koji poti¢e od struje kroz R13) nema uticaja na
merenje napona na PT100. Naponski baferi (ima ih 3, a ionako su u ¢ipu 4) nisu neophodni ako su
vrednosti otpornika RV1 1 RV2 znatno vece od 100 oma (makar 100 puta).

Napon V1 je napon VPT100, a napon V2 je ~VR100 (napon na R14). Na 0 stepeni celzijusa PT100 ima
otpor od 100 oma, pa je Vout = 0V. Ovu vrednost moze da poremeti ofset, pa nije loSe upotrebiti na
mestu operacionog pojacivaca UIB neki koji ima podeSavanje ofseta. Time bi se na 0 stepeni celzijusa
moglo podesiti da Vout bude tacno 0V. Ovo nije neophodno ako se ne trazi tanost bolja od 0.5%.

Napon Vout se vodi na jedan ADC kanal, a napon sa otpornika R14, kao Vkont se vodi na drugi ADC
kanal. Konverzijom se dobija broj:

N = Nol
Urh

Gde je No = 255 za 8-o bitnu konverziju, a 1023 za 10-to bitnu konverziju. U je napon koji se dovodi
konvertoru, a Urh je referenca ADC-a koja odreduje maksimalni napon koji moze da se konvertuje.
Tako se ima da konverzija napona Vkont daje:

Vkont
Urh

Nkont = No

a konverzija Vout daje broj:



Vout
Urh

Nout = No

Kako je Vkont = R14*], gde je R14 100 oma, a I je struje kroz PT100, ima se:

I Nkont * Urh
No * R14

paje:

Nout =0 1% (Rpr100— R14) X2
Urh RV1

Iz svega sledi da je:

Rpt100—R14 . RV2

Nout = Nkont
R14 RV1
Pa je:
Rpr100 = R4« RVL
Nkont RV?2

pri ¢emu je R14 = 100. Iako u kona¢nom izrazu nema Urh i No, to ne znaci da o ovim vrednostima ne
treba voditi racuna. Mora se obezbediti takva struja I, otpori RV1 1 RV2 da za zeljeni opseg merenja
naponi Vout i Vkont budu manji od Urh. Napon Vkont treba meriti povremeno, dakle, rede nego Vout.
Kako je Vkont mali, a Nkont je u imeniocu, zbog greske kvantizacije moZe biti uvecana greSka
izraCunavanja poslednjeg izraza. Zato treba uzimati visSe merenja Vkont. Na primer 4, i sabrati ih, tako
da je Nkont 4 puta vece. To znaci da ¢e gornji izraz biti:

4* Nout « RV1
Nkont RV?2

Rpt100 = R14( +1)

Kada se izracuna Rpt100, onda se iz tablice procita odgovarajuca temperatura. Ne treba unositi celu
tablicu, ve¢ samo onoliko vrednosti koje ¢e zadovoljiti Zeljenu ta¢nost. Vrednosti koje nisu u tablici
dobijaju se interpolacijom. Umesto tablice, moZe se koristiti izraCunavanje temperature iz polinoma koji
povezuje Rpt100 i temperaturu. Broj ¢lanova polinoma treba da zadovolji zadatu ta¢nost.
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